

Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС
в горсовете депутатов трудящихся

Год издания 81-й

№ 37 (4382)

СРЕДА
25
МАРТА
1964 г.

Цена 2 коп.

Отчетно-выборные партсобрания

В апреле-мае во всех как осуществлялось руководство тов в члены партии. Они стали первичных партийных организаций профсоюзной и комсомольской ор- глубже вскрывать недостатки, ях города будут проходить отчет- ганизациями, группой и постами вносить ценные предложения, на- ново-выборные собрания. Подготовку содействия партийно-государ- правленные на улучшение работы к ним нужно начать уже сейчас. веному контролю и что ими сде- парторганизаций и предприятий. Оно и понятно. Отчетно-выборное лано.

собрание имеет исключительно Особый раздел должен быть по- их избираются руководящие орга- важное значение в жизни первич- священ перестройке идеологиче- ной парторганизации. Это очень планы на будущее. И от того, как воспитанию членов партии и это будет сделано, во многом бу- вских трудящихся в духе мораль- дает зависеть успешное выполнение нового кодекса строителя коммуни- государственного плана и социали- ма.

стических обязательств в шестом Необходимо остановиться и на том, выполнены ли критические замечания и предложения ком- парторганизации. И чтобы он по- лучился глубоким и содержатель- дальнейшему развитию критики и как для тех, кого избирают, так

Как известно, тон собранию за- мунистов, высказанные на преды- дущем отчетно-выборном собра-нии. Это будет способствовать подготовленные, инициативные ком- мунисты, способные на деле пре- творять в жизнь политику партии и правительства и решения отчет- но-выборного собрания, умеющие творчески решать все вопросы.

привлечь всех членов партийного Критика должна быть острой, бюро и партийный актив. Так предметной, направленной на ук- именно и поступают на шахтах рецление партийной организации «Капитальная-1», «Капитальная-2», № 4, Южнокузбасской ГРЭС, в стройуправлении № 6, чист критикует недостатки, зна- на швейной фабрике № 14 и т. д. В то же время в ряде парторгани- заций учебных заведений и уч- реждений формально подходят к тем нужно давать решительный подготавливается отчетного доклада. Вместо всестороннего анализа де- трибуна собрания, чтобы охвачь- ятельности партийной организа-ции здесь нередко ограничиваются В заключение надо остановить перечислением отдельных фактов, ся на основных задачах, стоя- что не способствует повышению активности коммунистов на собра- нии.

Не менее важным условием по- винуться к тем, кто не может мириться с ни- ми, за несколько дней сообщить ее работе. Особое внимание сле- дует уделять тому, как направ- лялись усилия коммунистов на шлых лет показывает, что там, решение главных задач, стоящих где все заранее продумано и перед коллективом, какую под- предусмотрано, там собрания про- держку на предприятиях находили ходят организованно. На шахтах маяки и что предпринималось в «Капитальная-1», № 4, ЮК Целями обобщения и широкого вне- дрения передовых методов органи- зации труда, развертывания ком- мунистического соревнования.

Нужно рассказать коммунистам, что активность членов и канди-

ях избираются руководящие орга- ны парторганизаций. Это очень важное и ответственное дело. По- этому при выдвижении и обсуж- дении кандидатур ни в коем слу- чае нельзя допускать поспешно- сти. Необходимо, чтобы парторга- низацию возглавили хорошо под- готовленные, инициативные ком- мунисты, способные на деле пре- творять в жизнь политику партии и правительства и решения отчет- но-выборного собрания, умеющие творчески решать все вопросы.

Следует позаботиться и о том, чтобы в состав партийного органа наряду с передовыми рабочи- ми вошли лучшие инженерно-технические работники. Только при этом условии парторганиза- ция сможет глубоко вникать и грамотно решать производствен- ные вопросы, квалифицированно руководить деятельностью пред- приятия.

Отчетно-выборное собрание — важнейшее событие в жизни пар- тийной организации. Проведение его на высоком идеино-политиче- ском уровне будет способствовать дальнейшему укреплению партор- ганизации, повысит ее авторитет среди трудящихся. А это является важнейшим условием мобилизации коллектива на решение задачи со- здания материально-технической базы коммунизма и воспитания нового человека.

КТО впереди

Итоги работы коллективов добывающих участков и шахт рудника по добыче угля за 21 день марта (в процентах к плану).

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ:

1. 8-й шахты «К-1» — 129,8
2. 13-й шахты «К-3» — 125,5
3. 12-й шахты «К-1» — 124,0
4. 6-й шахты «К-2» — 124,0
5. 10-й шахты «К-1» — 123,0
6. 9-й шахты «К-3» — 122,8
7. 7-й шахты № 4 — 117,1
8. 10-й шахты «М» — 115,5

В ГОРНОЙ ШОРИИ геоло- гами найдено крупнейшее Бел- кинское месторождение фосфоритов. По предварительным подсчетам, здесь залегает бо- лее трехсот миллионов тонн руд. Фосфоритов Горной Шо- рии хватит всем колхозам и совхозам Западной Сибири на десятки лет.

На снимке: геологи Кечин- ской партии на участке Анзас. Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС

Встреча Н. С. Хрущева с президентом ЙАР маршалом Абдалло Ас-Салялем

ГАГРА. 20 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял президента Иеменской Арабской Республики маршала Абдаллу Ас-Саляля.

Междун. Н. С. Хрущевым и Абдалло Ас-Салялем состоялась дружеская беседа, проникнутая духом взаимного доверия и взаимопонимания, по вопросам дальнейшего развития отношений между Советским Союзом и Иеменской Арабской Республикой, а также по актуальным международным вопросам.

Президент Абдалл Ас-Саляль выразил сердечную благодарность за ту большую поддержку, которую Советский Союз оказывает Иемену в период революции и за оказываемую помощь в развитии национальной экономики Иеменской Арабской Республики.

Н. С. Хрущев отметил, что в Советском Союзе высоко ценят усилия героического иеменского народа в борьбе с колониализмом, за укрепление своей молодой республики, а также политику борьбы за мир, которую проводит правительство Иеменской Арабской Республики.

Во время встречи были продолжены начатые в Москве переговоры по экономическому и культурному сотрудничеству обоих государств.

Во время беседы было констатировано совпадение позиций сторон по важнейшим вопросам борьбы за мир и мирное сосуществование государств с различным социальным строем, по вопросам борьбы против колониализма и неоколониализма во всех его формах.

Итоги переговоров будут опубликованы в совместном советско-иеменском коммюнике.

(ТАСС).

О предстоящем визите в ВНР советской партийно-правительственной делегации

По приглашению Центрального Комитета Венгерской Социалистической Рабочей партии и Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства в ближайшее время в Венгрию с официальным дружеским визитом прибудет советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

Первомай — навстречу

Снова уходит эшелон

Ранее утро. Над таежными перевалами встаёт мартовское солнце, яркой малиновой краской за- ливает окрестности. Весёлым гудком встечая тихий рассвет, уходит от шахты «Капитальная-3» длинный железнодорожный эшелон, груженный углем. Он мчится по заснеженному Притомью, спешит к местам жарких работ. Это еще один сверхплановый эшелон...

В. ДАННИК.
ш. «Капитальная-3».

РАБОТАЮТ ПО-СКОРОСТНОМУ

С целью сокращения сроков проходки главнейших перспективных выработок на шахте «Капитальная-1» создан скоростной участок. Перед его коллективом поставлена задача в короткий срок, в течение пяти месяцев пройти 800 погонных метров полевого штрека в прирезанном шахте поле на горизонте плюс 40 метров.

Четыре таких эшелона угля сверхквартального плана обещали добьть горняки второго участка, руководимого Юрием Яковлевичем Зленко. Этот слаженный коллектив, производительность труда которого только с начала года повысилась на 0,5 процента, успешно выполняет свое обязательство. За январь и февраль на его сверхплановом счету было более 2700 тонн угля. В марте эта цифра продолжает увеличиваться. С огнемоком трудятся все члены сквозной комплексной бригады Н. Ф. Хейло. Своевременно готовят добычникам место работы ремонтная смена посадчиков, хорошо трудят-

9. 2-й шахты «К-2»	— 97,7
10. 5-й шахты № 4	— 97,7
11. 2-й шахты № 4	— 97,6
12. 10-й шахты «К-3»	— 97,4
13. 8-й шахты «К-2»	— 96,7
14. 2-й шахты № 9	— 96,4
15. 1-й шахты «М»	— 96,1
16. 6-й шахты «М»	— 94,8
17. 9-й шахты «Ш»	— 94,4
18. 3-й шахты «К-1»	— 94,3
19. 2-й шахты «К-2»	— 93,3
20. 3-й шахты № 4	— 92,8
21. 4-й шахты «К-2»	— 91,8
22. 9-й шахты «М»	— 87,6
23. 8-й шахты «М»	— 87,0
24. 7-й шахты «М»	— 82,8
25. 5-й шахты № 9	— 79,8
26. 7-й шахты «К-1»	— 79,2
27. 1-й шахты «К-2»	— 78,3
28. 5-й шахты «К-1»	— 77,3
29. 8-й шахты «К-3»	— 73,0
30. 12-й шахты «Ш»	— 68,5
31. 6-й шахты «К-1»	— 55,6
32. 1-й шахты «К-3»	— 36,6
33. Разрез шахты «М»	— 33,3

ШАХТЫ:	
1. 5-й шахты «К-2»	— 104,7
2. 8-й шахты «Ш»	— 104,5
3. 6-й шахты № 4	— 103,1
4. 7-й шахты «К-3»	— 102,4
5. 2-й шахты «М»	— 102,2
6. 15-й шахты «К-1»	— 100,6
7. 10-й шахты «Ш»	— 82,4
8. 4-й шахты № 9	— 98,1
По тресту	

ВОСПИТАВАТЬ — ЗНАЧИТ ЗАБОТИТЬСЯ

— Проходчиком решил стать? спросил Николая Черепейнико娃 начальник участка Махасовев.

— Так точно, проходчиком, — коротко, по-солдатски ответил Николай.

— Хорошее дело. Пойдешь в бригаду Татарникова, учеником.

Этот разговор происходил в декабре. Сейчас Николай учится на курсах рабочего обучения и с такими помощниками опытного проходчика комсомольцев «основание Макова на практике осваивает одну из ведущих шахтерских специальностей. Он доволен, что встретил на участке внимательных и отзывчивых людей. По душе пришелся коллективу и этот любознательный, старательный парень.

Настоящей школой горняцких кадров стал 14-й участок шахты «Капитальная-1». Здесь примерно 40 процентов коллектива — молодежь. Только в прошлом году в него влилось более тридцати новичков, преимущественно демобилизованных солдат. Семь человек пришло на участок уже в этом году. Также, как и Николая, каждого из них закрепили за опытным проходчиком. Подлинными воспитателями молодых рабочих по праву считаются на участке Татарников, Хайдаров, Маков, Силянтьев, Валиев, Хайрулин. Многим бывшим солдатам помогли они стать настоящими мастерами своего дела. Также чутко и внимательно относятся на участке к проходчикам, повышающим свою общеобразовательную подготовку.

Встречаются на этой шахте и факты совершенно другого порядка. Уже на четвертый по счету участок переводится Геннадий Лебедев. И основная вина его в том, как говорит секретарь комитета ВЛКСМ Юрий Капустин, что комсомолец без отрыва от производства учится в горном техникуме. В связи с этим некоторые руководители не хотят кинуть не решает ни одного вопроса.

Ребята довольны



ЕЩЕ В НОЯБРЕ ПРОШЛОГО ГОДА в газете была опубликована заметка о плохой работе буфета при школе № 21. Родительский комитет поставил своей задачей, чтобы то, что стало добиться обеспечения детей горячим питанием. Велись бесконечные переговоры с работниками общественного питания, а они ссылались на отсутствие транспорта и дело не двигалось.

Со стороны школы было сделано все необходимое: решили освободить одну классную комнату для столовой, горючие отпустили денег на приобретение электрической плиты. Однако начальник общепита т. Кондрашев продолжал уговаривать обещаниями. Пришло обратиться в горком КПСС. После этого стена равнодушия начала рушиться. Столовую, наконец, открыли. Это было большим праздником.

Теперь 495 школьников регулярно получают горячие завтраки. Ребята довольны. Они благодарят школу за заботу о них.

Чтобы обеспечить порядок в столовой, пересмотрены перерывы между уроками. Ребята 1–3 классов завтракают на третьей перемены в течение 15 минут, а старшеклассники — на четвертой перемены в течение 20 минут. Остальные используют для посещения буфета 5-минутные перемены. Учителя заранее дают заявки, поэтому работникам столовой известно, сколько блюд и к какому часу нужно приготовить. Меню составляется на неделю, и ребята знают, что сегодня готовят для них. Бывает пшененная, рисовая и манная каши, булочки, горячее молоко, пирожки... Школьный врач строго контролирует качество блюд и, как правило, дает им хорошую оценку.

К. ИВАНОВ,

председатель родительского комитета.

На снимке: в школьной столовой.

Комсомольская жизнь

нялись членами ВЛКСМ, не платящими взносы. И бывший начальник участка т. Пономарев «заялся»: передал их на другие участки. Потом, встретив в коридоре секретаря комитета ВЛКСМ, сказал:

— Ну я разделался с твоими комсомольцами.

Теперь т. Пономарев говорит, что это было сказано в шутку. Может быть. Но чем тогда объяснять, что комсомольцы не приживаются на одиннадцатом участке, что здесь никак не могут создать комсомольскую организацию? Тоже шуткой?

Воспитание молодежи — большой и ответственный участок работы. Успеха можно добиться только тогда, когда этим делом будут повседневно заниматься партийная и комсомольская организации, весь руководящий состав шахты. Что касается парткома, то он оказывает большую помощь комитету ВЛКСМ и его секретарю. Постоянно поддерживают связи с комитетом и многие начальники участков. Так, начальник вентиляции т. Тюльев, некоторые руководители не хотят

обременять себя дополнительными хлопотами.

Не повезло и Николаю Ишутину. Он перешел на одиннадцатый участок с лесного склада, чтобы освоить специальность ткачелажника. Но вместо того, чтобы помочь ему, комсомольца переводят на подземный транспорт

— чистить пути. И не за какую нибудь провинность, а просто на курсах рабочего обучения и с так. Для перевода других трех помощников опытного проходчика комсомольцев «основание Макова на практике осваивает одно из ведущих шахтерских специальностей. Он доволен, что встретил на участке внимательных и отзывчивых людей. По душе пришелся коллективу и этот любознательный, старательный парень.

Но так поступают далеко не везде. Хочется привести один довольно характерный пример. Машинист электровоза комсомолец Дмитрий Ермолин после демобилизации снова пришел на подземный транспорт, а через шесть дней за нарушение дисциплины был переведен на нижеоплачиваемую работу. Чем можно объяснить его поступок? Видимо, тем, что он еще глубоко не осознал, какие огромные перемены произошли в коллективе, пока он служил в армии. То, что раньше сходило с рук, теперь не прощается. И это совершенно правильно. Укрепление дисциплины труда явилось тем рычагом, с помощью которого удалось наладить четкую работу подземного транспорта и добиться высокого звания коллектива коммунистического труда. Никто не собирается брать под защиту Ермолина. Однако нам кажется, что поступок Дмитрия следовало прежде всего обсудить на комсомольском собрании. Пусть сами комсомольцы определят бы меру наказания. Это подняло бы их авторитет и ответственность за каждого члена ВЛКСМ.

К сожалению, на шахте есть даже большие руководители, которые мягко говоря, не заботятся о престиже комсомольцев. В связи с этим следует рассказать об одном неприятном случае. Какой секретарь комсомольской организации десятого участка Геннадий Захаров попросил Капустина помочь ему получить квартиру. Вместе они пошли к заместителю начальника шахты т. Фрицу. Тот в ответ грубо бросил Капустину:

— Что дешевый авторитет завоевывает?

Конечно, квартирная проблема — одна из труднейших в нашем городе, в том числе и на «Капитальной-1». Ее сразу не решить. Но это не значит, что отказ должен сопровождаться грубостью. Партия учит, что мы должны быть внимательны и чутки к каждому посетителю. Это тем более касается отношений между руководителями. Ведь Капустин пришел к Фрицу не как частное лицо, а представитель комсомольской организации, призванный заботиться о тех, кто его избрал. И если руководитель не в силах сделать то, что его просят, то он должен хотя бы набраться выдержки внимательно выслушать и ответить по-человечески.

Очень часто можно слышать, что многие молодые люди пассивны, безразличны ко всему. Но часто ли мы задумываемся над тем, откуда это берется? Не от того ли, что сами мы нередко черствуем и невнимательны к молодежи, показываем дурной пример. Юноши и девушки вырастают такими, какими мы их воспитываем.

А ведь им, парням и девушкам, которые робко переступают пороги кабинетов, устраиваясь на работу, предстоит со временем взять в свои руки все дела производства. И, чтобы они могли успешно продолжать великое дело строительства коммунизма, мы, старшие, должны сделать их квалифицированными специалистами и активными общественниками, передать им все то ценное, что имеем — любовь к труду, гордость за свой коллектив, непримиримость ко всякой рода недостаткам, честность и правдивость, величайшую гуманность, свойственную советским людям.

Н. ИСАЕВ.

«УРОЖАЙ» НА ХОЛОДИЛЬНИКИ

Сберкассы города выплатили выигрыш по билетам денежно-вещевой лотереи 1964 года (первого выпуска) на сумму 6.200 рублей. Особенно много выигравшей выпало на холодильники —



Мордовская АССР. На Саранском заводе «Электровыпрямитель» освоен выпуск мощных выпрямительных устройств. Серийный выпуск этих сложных аппаратов требует высокой технической грамотности каждого рабочего.

Большую группу молодежи предприятие направило учиться в вузы страны; 224 человека поступили на вечерние и заочные отделения высших и средних специальных учебных заведений. Многие из них занимаются в Мордовском государственном университете.

Добрая слава на заводе идет об ударнике коммунистического труда, травильщице Галине Гаврик. Она отлично работает и успешно учится на II курсе электротехнического факультета Мордовского госуниверситета.

На снимке: травильщица комсомолка Галина Гаврик (слева) и контролер Тамара Соколова производят пооперационный контроль пластин.

Фото Ш. Базеева.

Фотохроника ТАСС.

НОВАЯ ФОРМА ПОДГОТОВКИ ГОРНИКОВ

В мае текущего года горное про-

фессионально-техническое училище № 45 (бывшее ГорПУ № 5) открывает прием учащихся на 4-летнее обучение молодежи по следующим специальностям: машинисты угледобывающих комплексов, машинисты горных комбайнов и электролесорезы-наладчики.

Четырехлетняя программа дает учащимся не только профессию, но и образование в объеме средней школы. Таким образом юношам, окончившим наше училище, будут выдаваться аттестаты, дающие право работать по специальности и право на поступление в высшие учебные заведения.

Комплектование училища будет вестись за счет молодежи нашего города, успешно закончившей 8-летнюю школу, причем детям по-томственных горняков предоставляется преимущество первого приема в 4-летнее профессионально-техническое училище.

Обучение в училище — бесплатное. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, одеждой. Нормы форменного обмундирования значительно увеличиваются. Учебные пособия и письменные приложения учащиеся приобретают сами.

Перестройка профессионально-технического образования является новым ярким проявлением заботы нашей партии и Советского правительства о горняках, чей труд высоко ценится всей страной.

ЭКСПЕРИМЕНТ НА ДЕЙСТВУЮЩЕМ ВУЛКАНЕ

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. Впервые в СССР проведены сейсмические работы на действующем вулкане с помощью искусственных взрывов.

Было предъявлено шесть таких лотерейных билетов. Мастер-взрывник шахты «Капитальная-2» Захаров Александр Гаврилович выиграл холдинг «Ока», учительница поселка «Малиновка» Жданова Пелагея Ероновна — холдинг «Саратов-2» и другие.

Сейчас сберкассы, магазины, почтовые отделения, кассы кино-театров и клубов продают лотерейные билеты второго выпуска, тираж по которому состоится 2 апреля 1964 года в городе Перми.

Н. КАБАЙКИН,
зав. Центроберкассой.

Сейчас педагогический коллектива училища ведет большую работу по оборудованию дополнительных учебных классов и лабораторий, пополняет наглядные и учебные пособия новейшими экспонатами. Дополнительно оборудуются кабинет горных машин, горной электротехники и шахтной автоматики, что дает возможность учащимся осваивать специальные предметы непосредственно в училище.

В оснащении учебного заведения техники оказывают помощь коллективы угольных предприятий. Только шахта «Капитальная-1» за последний год передала безвозмездно училищу для учебных кабинетов горного оборудования на сумму 10 тысяч рублей. Все имеющееся шахтное оборудование начиная нового учебного года оживет, станет действующим.

В училище постоянно работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции. Учащиеся имеют полную возможность интересно и увлекательно проводить свободное время в своем коллективе.

В текущем году на 4-летнее обучение в наше профессионально-техническое училище будет принят 125 человек. Желающие поступить учиться должны заблаговременно побеспокоиться об оформлении необходимых документов.

И. ПОТЕХИН,
директор ГПТУ № 45.

Завершен первый этап исследований. На авачинской группе вулканов произведены аэромагнитная и наземная магнитная съемки, гравиметрические и другие работы. Геологическое строение подверглось сейсмическому зондированию на глубину до трех километров. Получено совершенно новое представление о строении авачинской группы вулканов. Выяснилось, что они расположены в узком прогибе земной коры, а не в зоне поднятия, как считалось раньше. Возраст авачинской сопки оказался моложе, чем предполагалось. Под этим вулканом на глубине трех-четырех километров выявлен раскаленный магматический очаг.

Изучен также тепловой баланс авачинской сопки с целью использования вулканического тепла для народнохозяйственных нужд Петропавловска-Камчатского.

(ТАСС).

ИХ РУКИ ГОРЯЧИЕ—ДЕЛУ, ИХ ДЕЛО БОЛЬШОЕ—СТРАНЕ!

В ДНИ всекузбасского смотра резервов роста производительности труда на предприятиях нашего города активизировалась деятельность изобретателей и рационализаторов производства. В технические Советы поступило более 1800 предложений, направленных на повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции, улучшение условий и облегчение труда рабочих.

Ниже помещаются материалы, в которых рассказывается о творческих делах новаторов.

Результаты есть!

На участке № 8 шахты «Капитальная-1» работает комбайн терен в редукторе комбайна. Число зубьев на ведущей шестерне качества с качествами таких же машин, применяемых на других участках рудника, то они окажутся несколько иными. Производительность его значительно выше.

Дело в том, что рационализаторы шахты, активно участвуя в смотре резервов производительности труда, не могли пройти мимо возможности испытать горную технику, заставить ее работать на повышенных скоростях. И в этом отношении они добились многих успехов. Самый характерный пример—комбайн ЛГД-2.

Главный механик шахты Игорь Дмитриевич Напара и инженер ОГМ Павел Артемьевич Погорелов пришли к выводу, что если увеличить скорость движения режущей цепи комбайна, то это нисколько не отразится на общем состоянии машины. Выгоду, однако, принесет большую. Увеличится скорость подачи комбайна и, естественно, возрастет его производительность.

Все это — из расчета местных условий. Заводская скорость комбайна рассчитана для работы его на пластиах определенной крепости. Пласт, на котором используется сейчас комбайн, помягче. Рационализаторы высчитали, что увеличение скорости режущей цепи на 20 процентов будет самым подходящим. И они не ошиблись. Как подтверждают горняки 8-го участка, комбайн успешно проходит свои испытания.

Увеличение скорости цепи было достигнуто за счет изменения пе-

В МИРЕ НОВОГО И ИНТЕРЕСНОГО



Ленинград. Ленинградский совхоз выпустил первые опытные образцы малогабаритных управляемых машин.

Эти универсальные быстродействующие автоматы могут взять на себя работу диспетчерской службы заводов средней величины, управлять крупными агрегатами, контролировать течение сложных технологических процессов. Машина способна в одну минуту производить 2,5—3 тысячи операций. Программа, по которой работает автомат, содержит более двух тысяч команд, емкость его оперативного запоминающего устройства—512 чисел.

На снимке: комплексная бригада инженеров настраивает электронно-управляющую машину. Слева направо—Д. И. Ажоткин, В. В. Чубов и В. А. Долженков.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

Осланцовщики говорят: спасибо!

Осланцовка и побелка горных выработок на шахтах нашего рудника ведется главным образом вручную. Сотни людей ежедневно заняты этой работой, трудоемкой и малопроизводительной, но необходимой для поддержания безопасного состояния выработок.

И вот рационализаторы «Первой Капитальной» решили облегчить их труд. Мастер механика Михаил Константинович Лазарев, начальник цеха Иван Мартынович Страмаус и проектировщик Иван Иванович Субочев предложили небольшое устройство, которое может действовать на сжатом воздухе до 8 атмосфер. Весит это устройство около двух килограммов и состоит всего из четырех простейших металлических деталей: корпуса, соединительной муфты, вкладыша и конуса. Называется оно тоже просто: осланцовочно-побелочным приспособлением.

На боковой стенке корпуса имеется отверстие, куда подводится сжатый воздух. Через

другое отверстие, расположенное в торце, появляется «материал» — пыль или жидкость. Воздух обрабатывается вокруг конуса, подхватывает «материал» и с силой выбрасывает его через третье отверстие, противоположное второму. Вокруг конуса на какую-то долю секунды создается вакуум, который тут же заполняется очередной порцией «материала».

Так действует это приспособление. Производительность его в десятки раз выше человеческой. Например, ведро осланцовочной пыли аппарат разбрасывает в три-четыре минуты, тогда как человеку на ту же работу требуется около часа!

Но самим, пожалуй, интересным является то, что область применения этого устройства не ограничивается его названием. Шахтеры участка № 6, где испытывался аппарат, применяли его и в других целях—откачивали воду из выработки, очищали шпуры от штыба и т. д.

ОДИН ИЗ МНОГИХ

Вступая в предпоследний год семилетки, рационализаторы шахты «Капитальная-2» развернули настоящую борьбу за дальнейшее совершенствование производства. За неполных три

месяца они внесли 130 предложений. Экономический эффект, от внедрения которых в год составит свыше 30 тысяч рублей.

Вместе с большой группой новаторов активное участие, как в разработке «узких» мест в производстве, так и во внедрении рационализаторских предложений принимает электрослесарь подземного транспорта Борис Максимович Чернявский. Учась на вечернем отделении горного техникума, он находит время заниматься рационализацией производства. В этом году совместно с товарищами по работе тт. Облеуховым и Козловским он доработал и внедрил предложение по механизированной перекатке аккумуляторных батарей электровозов.

Если до внедрения данного предложения перекаткой батарей занимались 4—5 человек в течение 30—40 минут, с большой затратой физической силы, то теперь эту же операцию производят 2 человека за 5—10

минут почти без применения физической силы, т. е. используя «силу» электровоза. При помощи изготавленных двух скобок,

из которых одна прицепляется к батарее, другая от первой скобки через блок к электровозу посредством движения которого и происходит накатка батарей с зарядного стола на электровоз.

Экономия от внедрения данного предложения по одному депо составит более 7 тысяч рублей в год. Можно было бы перечислить и еще ряд хороших предложений, внесенных т. Чернявским или в содружестве с товарищами по работе и внедренных в производство. Они позволили шахте в минувшем году сэкономить более 10 тысяч рублей.

Ю. БУДНЫЙ,
инженер по рационализации
шахты «Капитальная-2».

тораметровый бар с зубчатой цепью. При работе бар опускается почти вертикально вниз, прорезая в земле узкую ленту глубиной до метра и более. Потом трактор разворачивается и режет новую ленту, параллельную первой. Потом третью, четвертую и т. д. в зависимости от ширины траншей.

Затем эти ленты разрезаются пополам. После такой обработки дальнейшая выемка грунта уже не представляет никакой трудности.

Метод разработки мерзлоты грунтов трактором «Беларусь» значительно дешевле и легче тех, что применялись ранее. В смену тракторист может на грунтах средней категории разработать 30—40 метров траншей.

Автор нового метода—главный механик управления Михаил Поповский.

«Беларусь» покоряет мерзлоту

Быстроходный колесный трактор марки «Беларусь» пользуется заслуженной популярностью на стройках. Легкий, подвижной и работящий, в иных случаях он просто незаменим. «Универсал, работая на все руки! — любовно говорят о нем строители.— И зем-

лю роет, и дороги чистит, и грузы перевозит...

А совсем недавно рационализаторы СУ—6 нашли для него еще одну работу. «Беларусь» решили использовать для разработки мерзлого грунта при рытье траншей.

К ведущему механизму, расположенному сзади, крепится полу-

Совершенствуют производство

крепится в проушинах решетка. В плаху забивается скоба-петля из 6 мм железа. При ее помощи плаха одевается на верхний конец крючка, и при надобности может легко сниматься.

Предложение новаторов внедрено на двух участках №№ 12 и 13. Теперь отпадает необходимость пробивать стойки и не нужны гвозди для отшивов. Экономисты подсчитали, что только по этим двум участкам в год будет экономиться лесоматериалов и гвоздей на сумму 1160 рублей.

837 рублей — такой экономический эффект от внедренного предложения, которое подали в технический совет начальник участка № 13 Борис Васильевич Максимов.

Раньше для отшивов транспортеров от просыпания угля пробивались средние стойки, к которым пришивались плахи. Тов. Тофферт и Максимов предложили для отшивов транспортеров применять съемные г-образные крючки из железа диаметром 12-15 мм, длиной 300 на 80 мм. На крюк одевается штырь с петлей 80 мм, который

вом. А нельзя ли дерево заменить металлокрепью? Вот над этим задумались тт. Смирнов и Жигулевский. Оказывается, можно. Переупрека только двух сопряженных металлом позволила сэкономить 837 рублей.

С начала года в технико-экономический совет шахты «Шушталепская» поступило 45 рационализаторских предложений. Одни из них позволяют поднять производительность труда и снизить себестоимость продукции, другие улучшают условия работы и облегчают труд шахтеров.

И. ЛЮБИМОВ,
редактор многотиражной газеты.

Маяк коммунизма
3 стр. 25 марта

Результаты выборов в ОАР

КАИР, 22 марта (ТАСС). Сегодня министерство внутренних дел ОАР опубликовало результаты повторных выборов в национальное собрание по 147 избирательным округам. Как известно, на первых выборах 10 марта только 109 кандидатов набрали нужное число голосов. Поэтому пришлось провести повторные выборы. Они состоялись 19 марта. По законам ОАР от каждого из 175 избирательных округов в

национальное собрание должны были быть избраны по два депутата.

В новый парламент в ходе двух голосований избраны 350 человек, из них 114 представляют рабочих, 74 — крестьян и 162 — другие слои населения.

Согласно опубликованному вчера республиканскому декрету, первая сессия национального собрания откроется в Каире 26 марта.

VI СЕССИЯ СОВЕТА АФРО-АЗИАТСКОЙ СОЛИДАРНОСТИ ОТКРЫЛАСЬ

АЛЖИР, 22 марта (ТАСС). Сегодня здесь открылась VI сессия Совета организации солидарности народов Азии и Африки.

Открывая сессию, президент Народно-Демократической Алжирской Республики Ахмед Бен Белла призвал ее участников поддержать национально-освобо-

дительные движения на территории Африки — в Анголе, Мозambique, Южной Родезии и Южной Африке, а также борьбу народов Южной Аравии за свою независимость.

Выступление Бен Беллы неоднократно прерывалось бурными аплодисментами участников сессии.

СОВЕТЫ САДОВОДА

Как сажать деревья и ухаживать за ними

Деревья и кустарники сажают весной после оттаивания почвы и засыпкой почвы, необходимо полить деревья, а осенью — во время листопада — поливкой почвы в пристольном кругу взрыхляется, а на следующий день после поливки снова взрыхляется образовавшаяся корка.

Посадка декоративной зелени требует заблаговременной и тщательной подготовки. На территории, отведенной для озеленения, испарения, очень хорошо опрыскивать ямы шириной от 70 до 120 см и глубиной от 50 до 70 см. При копке верхний слой грунта выбрасывают в одну сторону, а

нижний слой (глину) — в другую сторону. Почвой верхнего слоя впоследствии засыпают корни посаженного дерева. Ямы выкапывают заблаговременно и оставляют открытыми, это способствует разложению в почве органических веществ и проветриванию.

По посадке дерева в каждой яме с южной стороны устанавливается кол двухметровой длины. Кол забивается в дно ямы на 7 сантиметров от центра на глубину 15-20 см, с таким расчетом, чтобы дерево было в центре ямы.

Установив кол, яму засыпают землей верхнего слоя на половину глубины.

Затем приступают к выкопке деревьев. При выкопке необходимо стараться, чтобы как можно меньше было повреждений корневой системы. Дерево выкопано. Корни обмакиваются в черноземную жижу. Чтобы корни не высыпали при перевозке к месту посадки, в машине или на повозке под корни расстилается солома, и деревья укладываются в наклонном положении.

Сажают дерево два человека. При засыпке ямы корневая шейка должна быть выше уровня почвы на 3-5 см. При засыпании корней почву уплотняют, чтобы не оставалось пустоты, затем вокруг дерева делают лунку и поливают 2-3 ведрами воды. Дерево привязывают к колу мочалкой в двух местах на высоте 60 и 130 см, чтобы его не раскачал ветер.

За зеленым другом нужно забытое ухаживать. Беречь, любить и заботиться о зелени — благородная обязанность каждого советского человека независимо от его возраста и места работы. Толь-

ко при самом активном участии всех граждан мы сможем превратить свой город в красивый, цветущий сад.

По мнению подавляющего большинства любителей садоводов и просто любителей природы, теперь уже пора переходить от посадки в городе и рабочих поселках малоценных пород деревьев и кустарников к посадке плодовых деревьев. Нельзя не поддержать это замечательное предложение. Нужно открыть широкую дорогу плодовым растениям в парки, в городские сады и скверы, во дворы коммунальных домов и на улицы.

Н. ТКЕБУЧАВА,

председатель городского

отделения общества

садоводов-мичуринцев.

За рубежом

ДЛЯ ВМЕШАТЕЛЬСТВА В ДЕЛА ДРУГИХ СТРАН

ВАШИНГТОН. Президент Линдон Джонсон направил конгрессу США послание об иностранной помощи. Он предлагает выделить в 1965 финансовом году, начинаясь 1 июля 1964 года, 1 миллиард долларов на военную и 2,4 миллиарда долларов на экономическую помощь другим странам.

Вмешательство США в дела других стран путем предоставления помощи президент Джонсон оправдывает необходимостью защиты «жизненных интересов» Соединенных Штатов и борьбы с коммунизмом.

Более 80 процентов средств, предоставленных Соединенными

Штатами другим странам под видом «помощи», будет израсходовано в Соединенных Штатах. Это одно из условий предоставления американской «помощи».

(ТАСС).

ДРУЗЬЯ РУБИ УГРОЖАЮТ

НЬЮ-ЙОРК. Губернатор штата Техас Джон Конноли, который в момент покушения на Джона Кеннеди находился рядом с президентом и был ранен одной из пуль убийцы, заявил, что после вынесения смертного приговора Джеку Руби он получает по почте большое число писем с угрозами.

(ТАСС).



НА ПОЛЯХ ИНДИИ работает свыше 5 тысяч советских тракторов. Они хорошо зарекомендовали себя своей надежностью, простотой управления и обслуживания. День ото днярастет среди индийских крестьян популярность харьковских, владимирских и минских тракторов.

Продажей и техническим обслуживанием советских сельскохозяйственных машин в Дели занимается фирма «Гхазиабад инжиниринг компани». На курсах, организованных компанией, готовятся водители и механики. В мастерских компании тракторы проходят профилактический осмотр и ремонт.

На снимке: новая партия тракторов «ДТ-14» у магазина фирмы «Гхазиабад инжиниринг» в Дели.

Фото В. Сухорукова.

Фотохроника ТАСС.

ПОКРЫВАЮТ УБИЦ ТЕЛЬМАНА

БЕРЛИН. В связи с прекращением органами юстиции ФРГ следствия против бывших эсэсовцев Вольфганга Отто и Аль-

На голубых экранах

ПЯТНИЦА, 27 МАРТА 11.00 «Подвиг разведчика». Художественный фильм. Вечерние передачи: 18.30 Для школьников. «Итоги фотоконкурса». 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Киножурнал.

19.25 Телевизионный университет «Здоровье». 20.05 «Подвиг разведчика». Художественный фильм.

21.35 Школа передового опыта. 21.50 Кинокурс «Трактор». «Декомпрессионные механизмы тракторных дизелей». Учебный фильм.

СУББОТА, 28 МАРТА 18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.30 Для школьников. Любите прекрасное. 18.50 Международное обозрение. 19.20 «Внуки «Железной». Документальный фильм. 19.40 Любителям поэзии. В. Махалов. 19.55 «Замок Броуди». Спектакль Прокопьевского драматического театра.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАРТА 16.30 Для школьников. Урок игры на барабане. 17.00 Для малышей. «Карандаши и зверики». 17.20 «Красный шар». Короткометражный художественный фильм. 18.00 ТВС. 19.30 Мартовским вечером...

19.45 «Смерть Тарзана». Художественный фильм. 20.55 «Когда опустился занавес». Премьера фильма-концерта Кемеровской студии телевидения.

фреда Бергера по обвинению их в убийстве вождя немецкого рабочего класса Эрнста Тельмана в августе 1944 года генеральная прокуратура ГДР выступила с заявлением. В нем подчеркивается, что западно-германские органы юстиции, в которых орудуют немало бывших гитлеровских судей, пытаются выгородить фашистских убийц.

(ТАСС).

ДЕТИ УМИРАЮТ ОТ ГОЛОДА

ЛИМА. 20 процентов детей, находящихся на излечении в центральной детской больнице Перу, умирают от болезней, вызванных голodom, заявил представителям печати известный перуанский врач Хильберто Морей. Он подчеркнул, что почти все 300 тысяч детей, которых ежегодно обследуют врачи этой больницы, страдают от недоедания.

Хильберто Морей сообщил, что в семьях крестьян и рабочих дети вообще не видят молока, а мясо подается к столу не чаще одного раза в десять дней.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

30 марта 1964 г. в г. ЛЕНИНГРАДЕ состоится очередной 98 тираж выигрышей по Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу.

В тираже на семнадцать рядов займа разыгрывается 144.500 выигрышей на сумму 7.905.340 рублей, в том числе выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей.

По Государственному трех-

ВОСКРЕС!

Исправляя линию электропередачи в селе Остров Добрдской области, председатель кооператива Ион Жиану получил сильный удар током и в течение нескольких минут, пока не была выключена линия, находился под током. Попытки спасти его и привести в чувство не увенчались успехом. Ни пульс, ни дыхание не возвращались. Он умер. Тело Иона внесли в дом. Началась подготовка к похоронам. Но спустя 12 часов родственники, друзья и соседи, находившиеся возле покойного, остолбенели от удивления. У Иона сначала поднялась одна, затем другая рука. А потом он поднялся и огляделся вокруг.

Специалисты-врачи, обследовавшие Жиану, отметили, что из-за сильного шока пострадавший впал в состояние мнимой смерти. Сильно заторможенные жизненные функции сохранились, и Жиану пришел в себя.

Корреспондент «Скыней», рассказал об этом случае на страницах газеты и беседовавший с потерпевшим, сообщает, что Жиану знает обо всем случившемся только из рассказов односельчан. Он по-прежнему работает председателем кооператива в своем селе и шутит вместе с односельчанами по поводу своего «воскрешения».

Ф. ЖАРИКОВ,
корреспондент ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

26 марта в ГК КПСС с 10 час. утра и 5 вечера (в две смены) проводится городской семинар пропагандистов кружков: конкретной экономики, истории КПСС, международного коммунистического и рабочего движения, текущей политики, основ коммунистического воспитания и атеизма.

Для пропагандистов всех других форм политического просвещения начало семинара только с 5 час. вечера.

Для пропагандистов кружков по моральному кодексу семинар будет проведен в другой день.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 26 марта в большом зале широкоскранный кинокомедия «Укротители велосипедов» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). В малом зале с 26 марта «Если ты прав...» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9). КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 25 марта «Очередной рейс» (3, 5, 7, 9).

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 25 марта «Подпольный пионерский отряд» (3). «Смерть Тарзана» (5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 25-26 марта «Каникулы» (11, 5, 7, 9). Для детей «Киносборник № 74» (1, 3).

Осинниковская автошкола производит дополнительный набор на платные курсы шоферов третьего, второго и первого классов. Обращаться по адресу: ул. Советская № 14. При себе иметь паспорт и документы об образовании.

процентному займу ежегодно проводится шесть основных и один дополнительный тиражи выигрышей.

Облигации трехпроцентного займа продаются и свободно покупаются всеми сберегательными кассами города.

ГРАЖДАНЕ! Приобретайте облигации трехпроцентного займа, участуйте в тиражах выигрышей!

Центральная сберегательная касса.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерия — 9-76, общий — 9-58.